



找工作少了

大年初七，南京安德门民工就业市场以岗少人少开场。本以为节后上班会带来点人气，但昨天，预期的民工潮并没如期到来。据初步统计，进场的民工也就五百人左右，与往年相比，少了一半多。招聘单位抱怨，6000元的月薪都招不到人。

现代快报记者 项凤华 文/摄



小梅想跳槽换份工作

民工潮没来 月薪6000都招不到人

找工作的民工明显少了

雨夹雪，节后上班第一天很冷。安德门民工就业市场里，各个职介所的工作人员见人就问：“找工作吗？找什么样的？”“一个上午就成功介绍了两个，这要是往年，起码能介绍七八个。”10号窗口的工作人员孙女士说，民工比往年明显少了，现在来的基本上以安徽、山东等周边省份的为主。

上午10点半，市场招聘大厅门口，三四家招聘单位的工作人员站在风口，看有人凑上前，就赶紧递上一张招聘简章。

不喜欢农民工这个称呼

1992年出生的小梅和小蒋是同乡，两人都来自贵州。“我们目前在江宁的一家电子厂上班，过年没回家，就留在这边玩了。”小梅说，本来应该上班的，但是他俩请假来市场看看，有没有更合适的工作。“我现在在厂里是车间领班，每个月工资5000块。她要少点，是在生产线上干的，一个月4000块。”对于这样的一份工作，小梅表示干了3年不想再干了，“每天干12小时，一个月倒一

次班，连玩的时间都没有。而且没有前途，不可能这样干一辈子的。”

对于农民工这个称呼，小梅很反感，“我不喜欢别人这么叫我，我又没种过地。我只是从农村出来的。”小蒋也说，家里虽然有田，但是她农活一样不会，回到家乡除了嫁人，没有任何可以做的事情，“我和爸妈的想法不同，他们是挣了钱要回去的，我出来打工，就没想过回去，我要留在城市里。”

分析

民工就业市场 面临转型

南京市人社局劳动就业服务中心副主任孙斌介绍，节后，南京很多企业不急着招人，是因为他们心里有底。不少企业为了保证正常运营、避免再出现前几年的用工荒，纷纷推出“包车、包买票、包吃住”的“三包”政策留人留心，所以民工的离职率低了，“现在，外来务工人员过了节会准时回原单位报到，觉得混得不好，才会想到跳槽。”

南京市人社局副局长江萍分析，近些年，在工资地区性差异不断缩小的情况下，农民返乡就业趋向日益明显。目前，江苏一半以上的农村劳动力都选择了本乡本土就业。这意味着安德门民工就业市场面临着转型，今后，这里将成为一个为外来务工人员服务的平台，就像政府的人力资源市场一样，提供求职、法律咨询等服务。

闲着的少了

机关单位回归工作状态

昨天是春节后上班第一天，不少网友集体吐槽：“坐也不是，站也不是，喊累都无力！”机关工作人员的状态如何？现代快报记者探访了南京市政务服务中心和机关单位聚集的新城大厦，总体看，大家的工作状态正常，但也有少数人还沉浸在春节的气氛中，没事就开始闲聊。

实习生 赵红星
现代快报记者 刘伟娟 鹿伟



侃春晚黄渤穿的服装，另一位工作人员端着水杯，站在旁边与他们一起说笑。

团市委书记给同事拜年鼓劲

位于政务服务大厅附近的新城大厦，也是南京一些政府部门、单位的扎堆地。记者走访了几个部门、单位，发现大家基本上进入了工作状态。

“新年好啊，祝大家工作顺利，马到成功！”一走出新城大厦E座15楼的电梯，拜年的祝福声就传入记者耳中。原来，南京团市委书记单晓峰带着3名工作人员，挨个儿给各处室同事拜年。

单晓峰告诉记者，除夕，他也是走了一圈，给同事们拜早年，但是模式不一样。“年前是放假模式，心情很放松；年后是工作模式，鼓励大家回归工作，好好干活儿。”

服务窗口基本都有 工作人员

昨天上午9点多，记者来到河西的市政务服务中心，转了一圈发现，每个单位的窗口基本上都有工作人员在，有的在忙着整理资料，有的已经开始办理业务。看到记者过来，有的窗口的工作人员会站起来，主动询问有什么业务要办理。

在市质监局的窗口，记者发现，有4个窗口暂停办理业务。对此，工作人员解释说，春节期间刚结束，前来办理业务的市民很少，所以就暂时抽调一部分工作人员去后台运作系统帮忙了，“请放心，不会耽误市民办理业务。”

也许是来办理业务的市民不多的缘故，有的窗口的工作人员趁机聊起了天。在市住建委窗口，记者就听到，两名工作人员在调

离婚的多了

130对夫妻劳燕分飞

快讯（记者 项凤华）春节长假，很多人享受着喜庆而热闹的假期，但也有部分人，大闹“离婚之战”。这不，昨天赶着上班第一天，就来办离婚手续。据南京市民政局统计，截至昨天下午5点，南京有130对夫妻办了离婚手续。

昨天，鼓楼区婚姻登记处负责人夏主任告诉现代快报记者，才过完团圆节，就有好几对夫妻急着来办离婚，“一上午有8对夫妻离婚，非常冷静，显然早就考虑清楚了，只等过完节办手续。”

在鼓楼区婚姻登记处登记大厅门口，一对年轻人僵持着站在一边。“一定要离，这日子没法过了。”女的说完这话转身走进门，男的则跟在后面。“你们的材料不全，协议书要一式三份的。”工作人员审查完后，瞧两人情绪很激动，找了个借口建议两人回去再冷静下。据了解，这对小夫妻结婚才两年，



这次春节回家，男方的亲戚见面就问“什么时候生孩子”，女方觉得自己没面子，再加上男方天天陪朋友吃饭喝酒，女方更不开心，两人为此吵架，闹得要离婚。

南京市民政局有关负责人表示，每次过完春节，离婚量就会比平时增多。观察发现，年轻夫妻闹离婚的占多数，回谁家、给压岁钱等成了导火索。

法院里，离婚案挺多

快讯（通讯员 李自庆 王钰 记者 马薇薇）昨天是春节后上班的第一天，现代快报记者从南京一些基层法院了解到，当天来法院立案打官司的，不少都是离婚案件。

昨天一早，还没到上班时间，一名男子就来到鼓楼法院诉讼服务大厅，咨询起诉离婚事宜。他叫王山，曾经遭遇妻子两次起诉离婚，起诉离婚的理由是，认为王山婚前隐瞒了相关病史。从维护家庭和好的愿望出发，法院两

次都没判他们离婚。可惜的是，双方关系一直没有改善，正因为如此，王山这个年也没过好，心情很糟糕。在承受了痛苦的煎熬后，王山想，长痛不如短痛，所以昨天一早，他就赶到法院，想结束不幸的婚姻。

据悉，截至昨天下午4点，鼓楼法院正式受理四起案件，其中离婚案件两件。另据了解，雨花台区法院昨天共受理近20起案件，其中有五件是离婚案件。

（文中当事人系化名）



“你抢了多少红包？”这句话，俨然成为马年春节，最时髦的问候。不少年轻人都用这样新鲜有趣的方式在微信群里拜年。虽然红包金额不高，但大家在乎的是这种平日里感受不到的气氛。

现代快报记者 郝多

送惊喜的多了

微信“抢红包”依旧很火

派任务无人应，领导丢红包

昨天是节后上班第一天，小胡仍然沉浸在“抢红包”的状态里。“有个朋友今天试探了下，发了5元钱在群里，以为没人抢了，结果我还是第一个抢到。”

说起自己抢红包的技巧，小胡笑说，“把原来各个屏蔽的群全部开启，更重要的当然就是网速，在家就用WIFI，不在家当然要开4G！”

腊月二十九的时候，小胡从男朋友那里听说了微信抢红包一事，于是就在单位同事群里“小试牛刀”了一下，“当时我发了5元红包，设置的人数是15人，平时冷冷清清的群里，顿时热闹起来。”

而精明的老板立刻看出了“微信红包”的“潜在价值”。“红包一出，平时潜水的全冒泡了。”小胡的男朋友小林就险些被“微信红包”给“坑”了。“他在媒体工作，大年初二，领导在群里布置了一个稿子，没人回应，大家都装没看见。”小胡说，哪知道过了一会儿，领导突然在群里发红包了，“十几个人，瞬间

把红包抢光。于是，老板当然让第一个抢到红包的人去工作咯。”

红包将能用于各种 微信支付

腾讯公司公关部负责人丁阳介绍，除夕到大年初一16点，参与抢红包的用户超过500万，总计抢红包7500万次以上，领取到的红包总计超过2000万个，平均每分钟有9412个红包被领取。

群红包发放最常见金额是100元，抢到10元到50元的好友超五分之一。

那么，收到红包怎么办？“当然提现。”小胡笑说，“她已经绑定了好几张银行卡，随便放到哪张都可以啊。”也有的网友表示，“就两三块钱，还提什么现，就放在微信里好了，以后肯定会用到的。”

据丁阳介绍，目前，微友们抢到的红包只有提现和放在微信里两种选择，而对于没有绑定银行卡的微友来说，连提现都不大可能，“不过微信团队很快就会推出关于红包的多种使用方法，比如给手机充值，以及各种微信支付。”